

Къ статьѣ «Усинскій край».

По поводу статьи, помещенной въ № 1-мъ Енисейскихъ Епархиальныхъ Вѣдомостей, подъ заглавиемъ „Усинскій край“, въ редакцію Вѣдомостей доставлена замѣтка слѣдующаго содержанія:

„Достовѣрность свѣдѣній относительно времени заселенія Усинскаго края можетъ подлежать иѣкоторому сомнѣнію и требуетъ подтвержденія болѣе положительными фактами, или, по крайней мѣрѣ, разъясненія. Извѣстія объ этомъ краѣ представляютъ особенный мѣстный интересъ и появляются въ печати почти въ первый разъ; поэтому, пока свѣжіи преданія и живы хранители ихъ, иѣкоторые вопросы о малоизвѣстномъ краѣ могутъ быть разрѣшены съ большею точностью.

„Въ поименованной статьѣ, между прочимъ, сказа-

ио: „въ 1860 году отправилась на Усть первая партия раскольниковъ“. — Во время моего служения въ Минусинскомъ округѣ, съ 1860 года, мнѣ было известно, что а) въ мартѣ мѣсяцѣ 1861 года въ Усманский край, для обмѣна товаровъ съ сойотами, по рѣкѣ Енисею совершена была экспедиція партию казаковъ Минусинского округа; въ то время не было еще и слуха о жительствѣ русскихъ въ томъ краѣ. Это передано было мнѣ принимавшимъ участіе въ экспедиціи моимъ прихожаниномъ станицы Суэтукской, казакомъ Гаврииломъ Михайловымъ Глубоковымъ. б) Въ августѣ мѣсяцѣ 1862 года, чрезъ село Ермаковское и деревни Салбу и Верхнекебежскую, Шунгепской волости, Минусинского округа, изъ раскольниковъ, о которыхъ идетъ рѣчь въ статьѣ, отправились четыре соглядата, для осмотра Усманского края; но рано выпавшій въ тайгу и горахъ Саянского хребта снѣгъ попрепятствовалъ имъ достигнуть желанной земли и они, возвратившись изъ тайги въ Ермаковский приходъ, остановились на зимовку — двое въ деревнѣ Салбѣ, а двое (одинъ по имени Олисифоръ) — въ деревнѣ Маңзаликѣ. Отсюда они вновь отправились на Усть и прибыли никакъ не раньше июня мѣсяца 1863 года. Усманский край быть осмотрѣнъ и въ самомъ концѣ того года, или въ январѣ 1864 года, „пртицы“ перебрались туда, по рѣкѣ Енисею, съ семействами и имуществомъ. Нѣкоторая изъ этихъ семействъ, въ ожиданіи единственного зимняго пути по рѣкѣ Енисею, который въ морозную зиму, изъ-за пороговъ и такъ называемой Феодосовой ямы *), открывается не раньше декабря мѣсяца, провели осень въ деревнѣ Салбѣ.

Священникъ Михаилъ Солодчинъ.

*) Такъ нѣкогда погибъ занимавшійся долгое время рыболовствомъ пѣкто Феодосій, а въ февралѣ 1884 года только погрузился въ водѣ, съ своимъ экипажемъ, скончавшій Его Пресвятымъ, о. благочинный протоіерей Феодосій Токаревъ.